

乌法“双峰会”

——一个重要的历史坐标

新华社记者 陈聪 辛俊强

亮点一: 出台发展战略
峰会批准了《上海合作组织至2025年发展战略》, 为该组织未来发展指明了方向

亮点二: 启动扩员程序
峰会决定, 启动接收印度和巴基斯坦加入上海合作组织的程序, 这标志着上合组织扩员迈出实质性步伐

亮点三: 强化安全合作
峰会签署了《上海合作组织成员国边防合作协定》, 批准了《上海合作组织成员国打击恐怖主义、分裂主义和极端主义2016至2018年合作纲要》, 批准启动《反恐公约》制订工作, 发表了《上海合作组织成员国元首关于应对毒品问题的声明》

亮点四: 表明对二战态度
峰会发表了《上海合作组织成员国元首关于世界反法西斯战争暨第二次世界大战胜利70周年的声明》, 阐述对共同维护二战成果、缅怀先烈、铭记历史、开创未来的共同主张

乌拉尔山连绵起伏, 别拉亚河蜿蜒流淌。8日至10日, 位于亚欧大陆交界处的俄罗斯重镇乌法见证了金砖国家和上海合作组织“双峰会”的举行。

中国国家主席习近平与各国伙伴一道, 为实现新兴国家与发展中国家的共同发展繁荣谋篇布局, 擘画美好蓝图。

新的时代潮流在乌法交汇, 向前奔流不息。

“双峰会”凸显叠加效应

金砖国家和上合组织成员国人口约占世界四成, 国土总面积约占世界三成, 经济总量约占世界两成——当两个峰会在乌法“无缝衔接”, 怎能不引起世界瞩目?

——精神引领, 让两大机制相向而行。

开放、包容、合作、共赢的“金砖精神”, 是习近平主席去年7月在巴西福塔莱萨举行的金砖峰会上首次提出。此次乌法峰会上, 习近平主席进一步提出构建金砖国家四大伙伴关系的重要倡议, 为金砖机制注入新的内涵。

互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”, 始终引领上合组织的发展方向。习近平主席在乌法上合峰会上指出, 15年来, “上海精神”已经成为上合组织赖以生存发展的根基, 代表了当今国际关系发展方向。

“金砖精神”和“上海精神”在乌法交融激荡, 顺应时代潮流, 有助于金砖、上合伙伴打造利益共同体和命运共同体, 有助于构建更加公平公正的国际秩序。

——平台叠加, 让两大峰会效应倍增。

金砖和上合, 一个是新兴国家加强合作、推动全球治理体系改革的有益尝试, 一个是“冷战”后处理区域安全问题的成功范例, 两者都遵循平等互利的原则, 都追求共同发展的目标, 创新了国际合作模式。俄罗斯驻华大使杰尼索夫说, 金砖和上合“体现了全球政治和经济中的新实力平衡”。

在乌法, 人们看到, 以经济合作为主的金砖国家机制, 也更加重视维护世界和平、促进安全发展, 而最初以安全为重点的上合组织进一步确立安全、经济、人文合作“三个支柱”体系。两大机制的合作领域不断拓宽, 合作深度不断加大。

双峰会期间, 会场内外频繁的多边

和双边互动, 为与会领导人提供了广泛交流机会, 由此带来的“外溢红利”, 意义已超出峰会本身。

两大峰会在乌法“对接共振”, 创造出1加1大于2的叠加效应。

“双峰会”倚重中国智慧

同舟共济的清泉, 在乌法汨汨流淌, 凝注中国智慧和理念。

“应该以战略和长远眼光, 同舟共济, 守望相助, 构建合作共赢的伙伴关系。”习近平主席在乌法强调。

“共同打造持久稳定的安全格局、互利共赢的发展格局、多维立体的互联互通格局、开放包容的区域合作格局。”习近平主席首次提出构建“四大格局”的中国方案。

守望相助的共同意愿, 合作共赢的共同目标, 对话而不对抗、结伴而不结盟的共同理念, 使乌法“双峰会”取得丰富成果。

乌法, 见证金砖国家新开发银行筹备工作全面展开, 应急储备安排正式启动; 见证上合组织成立14年来首次扩员, 印度和巴基斯坦加入上合组织的程序启动, 白俄罗斯成为观察员国, 阿塞拜疆、亚美尼亚、柬埔寨、尼泊尔成为对话伙伴国……新兴和发展中国家伙伴关系日益密切。

中国提出的“一带一路”倡议, 在金砖国家和上合组织框架内产生积极回响, 多个国家将本国发展战略与之对接。

从“一带一路”到亚投行、丝路基金, 中国方略助力新兴和发展中伙伴共同寻找利益契合点, 借鉴彼此经验、共享彼此发展。

“如果把上合组织比喻为一幅美丽

的画卷, 中国就是其中最为靓丽的色彩。”上合组织秘书长德米特里·梅津采夫说。

“双峰会”绘就合作蓝图

梦想之花, 盛开在乌法会议宫的穹顶下, 绽放着命运与共的勃勃生机。

《金砖国家经济伙伴战略》推动各国向建设“一体化大市场、多层次大流通、陆海空大联通、文化大交流”的目标迈进。《上海合作组织至2025年发展战略》为未来10年发展规划蓝图, 经济和安全双轮驱动描绘光明前景。

“不同社会制度可以相互包容, 不同发展模式可以相互合作, 不同价值文化可以相互交流”……习近平主席平实入心的话语, 闪耀着中国智慧的光芒。

在金砖国家面临新的机遇和挑战之际, 习近平主席目光投向长远: “我们今天的努力, 关系30亿金砖国家人民的福祉, 也关系整个世界和全人类的前途和未来。”

在上合组织国际地位和影响力不断提升的背景下, 习近平主席呼吁: 推动上合组织“实现新的跨越和发展”。

当今世界, 在政治领域, 冷战思维与零和博弈的阴影仍未散去, 否认、歪曲、篡改二战历史的图谋不容忽视; 在经济领域, 世界经济仍然处于国际金融危机后的深度调整期, 不稳定因素增多, 一些新兴经济体也遇到成长烦恼; 在安全领域, 传统安全与非传统安全威胁相互交织, 安全内涵和外延都在进一步拓展。金砖和上合伙伴都需要直面这些挑战。

由立足双边到经略周边, 再到构筑多边, 中国面向新兴和发展中国家的全球伙伴关系网络不断拓展, 为多维立体的互联互通格局开辟通道, 也为人类命运共同体串联多元网络空间。

新兴和发展中伙伴越走越近, 牵引着中国梦与金砖梦、上合梦紧紧相连, 必将给各国人民带来更多安全、更大福祉。

放眼未来10年甚至更长时间, 无论对于金砖国家还是上合组织, 乌法“双峰会”的意义会日益显现, 必将成为新兴国家和发展中国家之间加强合作的一个重要历史坐标。

(新华社北京7月11日电)



潘基文敦促国际社会给弱势群体以希望和支持

据新华社联合国7月11日电(记者史睿)7月11日是世界人口日。联合国秘书长潘基文当天就此发表致辞, 敦促国际社会给最弱势群体以希望和支持, 保护妇女和少女免受伤害。

潘基文说, 目前世界上因冲突和灾害而逃离的人近6000万, 其中特别容易受到伤害的是妇女和少女。暴力极端

分子和武装团体对她们犯下的暴行, 给她们造成了心理创伤、意外怀孕和疾病感染等后果。

潘基文表示, 国际社会必须坚决保护妇女健康。无论是在动荡中还是和平时期, 都必须继续促进妇女人权。他说: “今年是联合国成立70周年, 让我们从其成立使命中汲取力量, 给最弱势群体带来希望和援助。”



聂耳逝世80周年纪念活动在日举行 7月11日, 在日本神奈川县藤泽市鹤沼海岸, 参加活动的日本友好人士向聂耳纪念碑献花并鞠躬。为纪念人民作曲家聂耳逝世80周年, 中国驻日本大使馆和东京都日中友好协会当天在位于鹤沼海岸的聂耳纪念碑前举行纪念活动。包括日本友好人士、藤泽市政府和市民代表、在日华侨华人等150人聚集在纪念碑前, 共同追思聂耳。 新华社发

意大利驻埃及开罗领馆外爆炸致1死7伤

新华社开罗7月11日电(记者马岩)位于埃及首都开罗的意大利领事馆外11日发生爆炸。据埃及卫生部声明, 爆炸造成至少1人死亡、7人受伤。

新华社记者在现场看到, 爆炸导致领事馆大楼严重受损, 一面墙壁完全坍塌, 周围的居民建筑也受到波及, 门窗掉落, 街道上遍地碎石瓦砾和破损水管喷出的水。

埃及警方对新华社记者表示, 目前爆炸具体原因仍在调查之中, 但有初步

证据显示, 领事馆附近停靠的一辆小汽车底部被事先安装了爆炸装置。目前尚无任何组织和个人宣称制造了此次爆炸袭击。

自2013年7月埃及军方解除穆尔西总统职务后, 极端分子以西奈半岛为主要基地, 频繁发动暴力袭击, 首都开罗等核心地区有时也受到波及。与“基地”组织有关、现已宣誓效忠“伊斯兰国”的“耶路撒冷支持者”宣称制造了大部分袭击事件。

中国·淮阳龙湖赏荷旅游月活动之一

2015淮阳大型房车联展暨旅游酒水推介会

欢迎商家参与 诚征冠名协办单位

主办单位: 周口报业传媒集团

会展时间: 7月30日~8月2日

会展地点: 淮阳县伏羲广场

参展范围: 淮阳楼盘 周口楼盘 周口汽车4S店 景区和旅行社 酒水饮品

大品牌才有大展会 大展会才会大优惠

咨询电话: 18639402995(房展) 13592220030(车展) 13838639678(旅游) 13839412578(酒水展)